Электрообогреватель – источник угрозы?!


В Беларуси установилась неустойчивая погода — то потеплеет, то похолодает. Зачастую поддержать температуру в доме помогают электрообогреватели. Основная проблема решена: в доме тепло и уютно. Теперь стоит позаботиться о технике безопасности, ведь, наверняка, все знают, что нарушение правил эксплуатации электрообогревателей зачастую становится причиной пожаров и гибели людей.

Всегда соблюдайте правило, касающееся любого обогревателя, – никогда не оставляйте его без присмотра, не позволяйте им пользоваться детям. Располагайте электрообогреватель на негорючей поверхности подальше от сгораемых предметов: мебели, занавесок. Периодически очищайте прибор от пыли, не используйте его для сушки белья. Ни в коем случае не рискуйте, пробуя ремонтировать вышедший из строя обогреватель – доверьте эту работу специалисту по ремонту бытовых электроприборов или обратитесь в сервисный центр производителя. Следите за тем,  чтобы вилки и розетки не нагревались, это первый признак неисправности электроприбора или перегрузки сети.

Не подвергается сомнению и правило, запрещающее использование самодельных электрообогревателей. Именно его проигнорировал 59-летний житель д. Любоничи Кировского района. 

Чтобы не беспокоить престарелую мать частыми посиделками с друзьями, он оборудовал под жилье баню. А так как печь в ней была неисправна, для обогрева помещения использовал самодельный электрический обогреватель. Вечером его навестили друзья, а уже около 6 часов утра соседка, обнаружив горящую баню, вызвала спасателей. К сожалению, слишком поздно. Мужчина погиб. Причина произошедшего – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования, а именно, подключение к электросети обогревателя кустарного производства.


Подобные случаи происходят ежегодно. Неисправные, самодельные, оставленные без присмотра электрообогреватели становятся причиной пожаров, которые за считанные минуты уничтожают все нажитое, периодически гибнут люди. Чтобы не пополнять цифры печальной статистики, позаботьтесь о соблюдении правил пожарной безопасности в вашем доме. 
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