       На страже безопасности!     
          Известно, что беда приходит неожиданно. Как правило, первыми очевидцами пожара становятся обычные прохожие или бдительные соседи. А ведь давно известно что «Чем раньше обнаружен очаг возгорания, тем больше шансов быстро его потушить». А это значит- уберечь жильё, мебель и самое главное избежать возможных человеческих жертв.

    Кто виноват?    

          Чаще всего к пожару приводит несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности : оставленная без присмотра газовая плита, на которой готовится пища; топящаяся печь, на массиве которой хранятся горючие материалы; неисправные электроприборы; короткое замыкание в электропроводке; «жучки» в счетчике; детская шалость со спичками; непотушенная сигарета, упавшая на пол; пары растворителя или бензина, вспыхнувшие от случайной искры; зажженная петарда, небрежно брошенная в новогодний праздник. Да мало ли бывает случаев даже совсем невероятных: например, солнечные лучи, преломившись через хрустальную вазу, зажигают журнальный столик, а там пошел полыхать и весь дом…

    Как уберечься от огня?

         Прежде всего, внимательно относиться ко всему, от чего зависит пожарная безопасность в доме. Но даже если Вы предельно аккуратны и внимательны, установите у себя и своих  близких автономные пожарные извещатели. Это один из самых простых и доступных способов защиты жизни и здоровья от пожара в стенах своего жилища.

         С помощью чувствительных элементов они обнаруживают появление дыма и пронзительным сигналом оповещают об этом, что особенно важно в тот момент, когда жильцы чем-либо отвлечены или спят. Реагирование извещателей даже на слабую концентрацию дыма в воздухе (от источника огня внутри помещения или извне при проникновении дыма через строительные конструкции, входные двери и окна) позволит обнаружить человеку опасность в кратчайшее время у себя дома или у соседей, даст возможность принять меры по защите семьи и имущества от пожара.

    Весь мир оценил.

           Зарубежная практика уже доказала, что установка извещателей в жилых помещениях позволила сократить число погибших на пожаре  на 45%. Ещё в далёких 60-х годах после пожаров, пронёсшихся по стране, 38 американских штатов приняли закон о дымовых детекторах, обязывающий устанавливать их во всех домах. К 1995 году около 93% американских зданий оборудовали датчиками. Есть сотни примеров, когда и в Беларуси они эффективно сработав, спасли людские жизни.

