Пожароопасный сезон
Палы – это настоящее бедствие. И всему виной – опасная и неразумная традиция поджигать весной сухую траву на полях и придворовых участках.

В связи с наступлением сухой и ветреной погоды и участившимися случаями возгорания сухой растительности комиссией по чрезвычайным ситуациям при Ивьевском райисполкоме утвержден план основных мероприятий по подготовке к пожароопасному сезону и противопожарной защите Ивьевского района в 2013 году.

В соответствии с распоряжением председателя Ивьевского районного исполнительного комитета, Волчецкого Михаила Михайловича, №41 от 23 апреля 2013 года, руководителям субъектов хозяйствования, являющихся землепользователями, категорически запрещается выжигать сухую растительность, сжигание пожнивных растительных остатков и иных отходов на подведомственных территориях. 
К счастью, подразделения МЧС района в этом году не выезжали на тушение сухой травы.

Вместе с тем, не следует забывать, что неосторожность при обращении с огнем может привести к уничтожению участков леса, посевов сельскохозяйственных культур, жилых домов, сельхозпостроек и даже к гибели людей!

Кодексом об административных правонарушениях РБ предусмотрена ответственность за разжигание костров в запрещенных местах (до 12 базовых величин), за незаконное выжигание сухой растительности либо непринятие мер по ликвидации палов (от 10 до 40 базовых величин); за нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, повлекшее их уничтожение или повреждение (от 25 до 50 базовых величин).
Уважаемые граждане, огонь очистит ваш участок от сухой травы и мусора, но возьмет слишком дорого. 
