ИНФОРМАЦИЯ

о социокультурной политике в Ивьевском 

районе Гродненской области

Основными приоритетными направлениями в работе отдела культуры Ивьевского райисполкома на протяжении последних лет были признаны подготовка кадров, усовершенствование сети, обеспечение эффективной деятельности учреждений культуры района, укрепление материально-технической базы, сохранение и развитие традиционной культуры, пропаганда лучших произведений национальной и мировой литературы, формирование патриотизма, стимулирование любительского движения, самодеятельного народного творчества, профессионального мастерства.

На территории Ивьевского района функционирует 6 учреждений культуры: ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга», ГУК «Ивьевская районная библиотека», УК «Ивьевский музей национальных культур», ГУО «Ивьевская детская школа искусств», ГУО «Гераненская детская школа искусств», ГУО «Юратишковская детская школа искусств». 

Культурным обслуживанием населения занимается 172 специалиста.
В связи с переводом учреждений культуры клубного и библиотечного типа на юридические лица была проведена оптимизация сети. 

С 1 января 2017 года закрыта библиотека-филиал д.Красовщина ГУК «Ивьевская районная библиотека», сокращено 3,75 штатные единицы.

Учреждения культуры размещены в 19 зданиях, из которых 14 находятся на балансе отдела.
Средняя заработная плата по культуре за январь-декабрь 2016 г. составила 418,30 руб.(областной – 422,00 руб.), за январь-июнь 2017 г. – 434,4 руб.

Историко-культурное наследие 

С целью сохранения историко-культурного наследия района решением Ивьевского районного Совета депутатов был принят и утверждён План мероприятий по охране историко-культурного наследия, который предусматривал реализацию государственной политики в сохранении историко-культурных ценностей на территории Ивьевского района через проведение мероприятий по их учёту, охране, реставрации, контролю за исполнением законодательства, популяризации и выявлению новых объектов, которым можно присвоить статус историко-культурной ценности и соответствующую категорию. 

Свидетельством древней истории и культуры Ивьевского края является наличие на его территории множества памятников и памятных мест исторических событий, которые происходили здесь в разное время и оставили определённый след. Они достаточно значимы в культурном наследии Ивьевщины, в совокупнисти отражая многовековую историю, талант интересных и известных людей.

В Государственный список историко-культурного наследия Республики Беларусь внесено 28 историко-культурных ценностей Ивьевского района, а также 2 пункта Геодезической дуги меридиана Струве. Среди историко-культурных ценностей района имеется 14 памятников архитектуры, 10 памятников археологии, 4 памятника истории. Историко-культурными ценностями являются материальные объекты, которые имеют отличительные духовные, художественные и документальные особенности.

Памятниками архитектуры являются ансамбль монастыря бернардинцев, который включает в себя Петропавловский костёл, бывший жилой корпус и ограждение, а также мечеть г.Ивье, костёл Святого Николая и остатки замка аг.Геранёны, Казимировский костёл и часовня аг.Липнишки, костёл Марии д.Дуды, костёл Сымона и Юды-Тадеуша в аг.Лаздуны, комплекс костёла Святого Владислава, костёл Рождения Найсвятейшей Девы Марии аг.Трабы, церковь Святой Троицы аг.Морино, Покровская церковь д.Миколаево, церковь Святых апостолов Петра и Павла аг.Трабы, усадьба Умястовских аг.Жамыславль: дворец, две оффицины, ледник, строительный склад. Состояние историко-культурных ценностей за исключением двух оффицин усадьбы Умястовских удовлетворительное; дворец – в аварийном состоянии. 

Памятниками истории на территории района являются 4 братские могилы г.Ивье, д.Бакшты, аг.Трабы, аг.Юратишки. Решением Ивьевского райисполкома от 16 марта 2009 г. № 124 за памятниками истории, кроме владельцев историко-культурных ценностей, закреплены школы, сельскохозяйственные производственные кооперативы, которыми постоянно проводится благоустройство данных памятников. Братские могилы находятся в удовлетворительном состоянии. 

На территории района находится 10 памятников археологии, среди них – 2 городища периода средневековья аг.Трабы и аг.Геранёны,  3 стоянки каменного века аг.Морино, д.Бакшты, д.Миколаево, 7 каменных могильников д.Харитоны, д.Красная Горка, д.Купровичи, д.Дульки и курганный могильник д.Новая Вергань. Каменные могильники периода позднего средневековья д.Купровичи, д.Харитоны, д.Красная Горка находятся в удовлетворительном состоянии.

Постановлением Совета Министров от 2 августа 2016 г. № 607 исключены 4 объекта археологии из Государственного списка историко-культурных ценностей Республики Беларусь (каменные могильники д.Сеньковичи, д.Ковали, д.Кладенка и курганный могильник д.Кривичи, которые не были локализованы во время инвентаризации) и 8 объектов внесено в Государственный список историко-культурного наследия (два объекта усадьбы Умястовских: четыре колонны тасканского ордера, здание спиртзавода и спиртохранилище, три костёла и три церкви).

Учётные карточки и паспорта составлены на 22 историко-культурные ценности района. На 23 объектах установлены охранные доски. С собственниками заключено 25 охранных обязательств на историко-культурные ценности.

Постоянно осуществляется мониторинг состояния и использования историко-культурных ценностей района, по итогам которых составляются акты, где отражается санитарное и техническое состояние объектов; в случае необходимости высылаются предписания собственникам. 
Клубное дело
В отделах и секторах культурно-массовой и просветительной работы государственного учреждения культуры «Ивьевский центр культуры и досуга» функционирует 95 клубных формирований (из них – 56 для детей). Количество участников коллективов любительского творчества составляет 782 человек (из них детей – 409). 
В Ивьевском районе работает 9 коллективов любительского творчества, имеющих звание «народный»: народный хор, народный театр, народный ансамбль народной музыки «Чабарок», театр игры «Зеленый фургон» ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга», народный ансамбль народной песни «Юрацішкаўскі кірмаш» отдела культурно- массовой и просветительной работы г.п.Юратишки, народный ансамбль народной песни «Спадчына» отдела культурно- массовой и просветительной работы аг.Лаздуны 1, народный ансамбль народной песни «Даўніна» отдела культурно- массовой и просветительной работы аг.Геранёны, вокальный квартет «Вокализ» ГУО «Ивьевская детская школа искусств», народный любительский драматический коллектив отдела культурно- массовой и просветительной работы аг.Трабы. 
Учреждения культуры района активно участвуют в кампании по проведению выборов президента Республики Беларусь, депутатов местных Советов, проводят мероприятия, приуроченные к юбилейным и памятным датам страны, области, района. 
В районе ежегодно проходит областной фестиваль народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны», районный конкурс «Лучшая многодетная семья», районный смотр фольклора «Жывой крыніцы галасы», смотр-конкурс театрально-драматических коллективов «Святло Мельпамены», любительских объединений «Свет захапленняў», культорганизаторов «Гульнёвы кірмаш», коллективов вокально-хорового жанра «Мелодыі роднага краю», конкурс-выставка изделий кружков декоративно-прикладного искусства «Бяздоннае багацце», смотр-конкурс детского эстрадного творчества «Зоркі Іўеўшчыны», конкурс «Весенние фантазии». Проводятся циклы мероприятий по патриотическому, экологическому, правовому воспитанию молодёжи и формированию здорового образа жизни. 
С 2011 года разработан и действует по настоящее время художественно-творческий проект «Усадьба деда Зимники и бабы Завирухи» в рамках деятельности туристических маршрутов «Ивье – многоконфессиональное: традиции и современность», «Золотое кольцо Ивьевщины». В данном проекте задействованы учреждения культуры Ивьевского района.

В районе широко представлено творчество народных мастеров по соломоплетению (Чурейно В. П. – аг.Лелюки, Рынгель Т.В. – сектор культурно-массовой и просветительной работы аг.Дайлиды, Смирнова И.Р. – отдел ремесел и традиционной культуры г.Ивье, Старостина Ю.Э. – сектор ремесел и традиционной культуры аг.Геранёны), мастер по бисероплетению и вышивке (Пуйдак А.И. – сектор ремесел и традиционной культуры аг.Геранёны), лозоплетению (Бутько В.К. –отдел культурно-массовой и просветительной работы д. Бакшты).
Библиотечное дело
Сегодня библиотека является многофункциональным учреждением культуры, информационным, социокультурным и образовательным центром, который в соответствии с требованиями времени и запросами пользователей организует свою деятельность. 


Сеть публичных библиотек Ивьевского района состоит из 13 учреждений: 1 – районная библиотека, 1 – детская библиотека, 1 – горпоселковая библиотека, 10 – сельских библиотек-филиалов.
  


В год публичные библиотеки района обслуживают более 14 тысяч пользователей (план на 2017 г. – 13910, в 1-м полугодии 2017 г. обслужено 10445 читателей), им выдается свыше 210 тысяч документов (план на 2017 г. - 206500 экз. документов, в 1м полугодии 2017 г. выдано 114913 экз. документов). Читатели посещают библитеки более 150 тысяч раз в год.
Для удовлетворения информационных запросов населения и обслуживания книгой жителей отдаленных деревень района активно работает передвижная библиотека (библиобус), которая обслуживает жителей 38 деревень (население - 3348). Выезды осуществляются по 10 маршрутам. Ежегодно обслуживается более 1000 человек, которым выдается около 13000 документов.

На 01.01.2017 года библиотечный фонд составляет 337169 экз. документов. За I полугодие 2017 года поступило 3267 экземпляров документов, из них 705 экземпляров книг, 2549 экземпляров периодических изданий. Выбыло 7737 экземпляра документов. 

Подписка за I полугодие 2017 года составила 104 названия, из них 86 названий журналов и 18 названий газет. На Ивьевскую районную библиотеку приходится 57 названий периодических изданий, на детскую – 31 название, на одну библиотеку агрогородка – 22 названия, на одну сельскую библиотеку – 9 названий.

В 1-м полугодии 2017 г. направлено на пополнение фондов библиотек 4,2% от общей суммы бюджетного финансирования, выделенного на содержание ГУК «Ивьевская районная библиотека».


Уделяется внимание автоматизации библиотечных процессов. В Ивьевской районной библиотеке и детской библиотеке обслуживание читателей ведется в автоматизированном режиме.


Компъютерный парк ГУК «Ивьевская районная библиотека» насчитывает 31 машину, из них 14 – в Ивьевской районной библиотеке, 5 – в детской библиотеке, 10 в сельских библиотеках-филиалах.



Все библиотек имеют доступ к сети Интернет и электронную почту. Имеется сайт ГУК «Ивьевская районная библиотека». При библиотеках создано 5 мультимедийных центров, при Ивьевской детской библиотеке работает Интернет-класс. 

Кроме традиционных бесплатных библиотеки системы активно используют платные виды услуг. На сегодняшний день в ГУК «Ивьевская районная библиотека» действует 33 вида платных услуг. 



Для качественного обслуживания запросов пользователей библиотеки района используют все возможные формы и методы библиотечной работы.

В каждой библиотеке имеются социально-информационные центры, которые регулярно пополняются новой информацией о районе. Оперативную информацию по актуальным проблемам читатели получают на днях информации, днях библиографии, Ведётся индивидуальное и групповое информирование специалистов разных отраслей.


При библиотеках функционирует 5 публичных центров правовой информации, которые обеспечивают доступ пользователей к правовой информации.  


Культурно-массовая работа связана с важнейшими датами и событиями в жизни страны, направлена на пропаганду лучших произведений  отечественной и всемирной культуры, патриотическое, экологическое, моральное воспитание подрастающего поколения, формирование здорового образа жизни. 


В год библиотеки проводят более 600 массовых мероприятий. Это читательские конференции, тематические вечера, литературно-музыкальные композиции, диспуты и другие мероприятия, посвященные знаковым для Беларуси датам календаря. 

При библиотеках работает 16 любительских объединений, 8 из них для детей. 


Библиотеки района активно участвуют в различных республиканских, областных, районных конкурсах и акциях. В 2016 году: Ивьевская детская библиотека заняла ІІІ место в номинации «История Православия родного края» и награждена Грамотой синодального отдела религиозного образования и катехизации Белорусской Православной церкви и комплектом книг, ГУК «Ивьевская районная библиотека» одержала победу в номинации «Лепшы бібліятэчны электронны рэсурс, даступны аддаленым карыстальнікам (WEB-сайт)» областного конкурса «На лепшы электронны інфармацыйны рэсурс, створаны публічнымі бібліятэкамі Гродзенскай вобласці», и награждена дипломом главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома.

В 2017 году: Ивьевская детская библиотека-филиал  одержала победу в областном конкурсе среди публичных библиотек Гродненской области «Библиотека года» в номинации «Детская библиотека 2016 года», Ивьевская районная библиотека заняла второе место в конкурсе «На лучшую постановку идеологической работы в организациях Гродненской области», награждена дипломом ІІ степени и денежной премией. Ивьевская детская библиотека приняла участие в республиканском конкурсе «Бібліятэка – асяродак нацыянальнай культуры», награждена поощрительной денежной премией. 

Библиотекой ежегодно издаётся около 30 издательских работ. Работа библиотек широко освещается в республиканской, областной, районной печати. На страницах периодических изданий была опубликована 31 статья.
Музей
Учреждение культуры «Ивьевский музей национальных культур» был основан 29 июня 2009 года. Для посещения открыт 3 июля 2009. Единственный в Беларуси музей национальных культур.

В музее постоянно ведется научная работа по изучению истории Ивьевщины, исследуется быт и культура татар, евреев, народов славянских национальностей. Идет работа по созданию постоянной экспозиции «Под единым небом через столетия», которая включает в себя четыре раздела. В декабре 2012 года открыт І раздел «Из истории коренного населения Ивьевщины», в июне 2014 года - ІІ раздел «Белорусские татары». В двух залах сейчас работают постоянные выставки «Белорусские евреи», «Вторая мировая война». А также организовываются стационарные, передвижные, обменные выставки, которые создаются не только из фондов музея, но и из частных коллекций, приглашаются художники, мастера.

Ведется комплектование музейных коллекций. Музейный фонд насчитывает 4370 единиц хранения.
Музеем за 1 полугодие 2017 года принято 3581 посетителей (в 2016-м - 6777), проведено 119 экскурсий, организовано 9 мероприятий и 15 выставок.
Налажено сотрудничество с учеными, с руководителем международного проекта "Корни", с руководителями еврейских общин области, с музеями области и республики, со знаменитыми земляками, с учителями истории, руководителями школьных музеев, коллекционерами и краеведами.
Музей предлагает следующие услуги: экскурсионное обслуживание различных категорий населения при посещении экспозиции, выставок, экскурсии по памятным местам города и района, лекции, музейные занятия, представления кукольного театра "Батлейка", Дни рождения в музее, игры-квесты по музею, интерактивные экскурсии, развлечения на музейной площадке. Работает торговый объект по продаже сувенирной продукции.
Ивьевский музей национальных культур постепенно становится известным во всем мире. Только в 2016 году его посетили представители таких стран, как Великобритания, Марокко, Италия, Польша, Латвия, Литва, Эстония, Япония, США, Швейцария, Израиль, Россия, Украина.

Детские школы искусств:

В 2016 году в детских школах искусств Ивьевского района обучалось 519 учащихся, в том числе в сельской местности 269 учащихся. Охват музыкально-эстетическим образованием детей составлял 21,5% от общего количества учащихся 1-9 классов общеобразовательных школ района. На начало 2016-2017 учебного года в 1 класс зачислено 99 учащихся, в выпускных классах - 49 учеников. В настоящее время количество учеников в школах искусств составляет 527 человек (23,0% от общего количества учащихся 1-9 классов общеобразовательных школ района).

Учебно-воспитательный процесс осуществляет 63 учителя, из их 57 – штатных. 18 имеют высшее образование, 40 – среднее специальное, 11 – обучаются заочно в ВУЗах. В детских школах искусств работает 9 молодых специалистов. Из 57 штатных учителей 1 имеет высшую категорию, 35 имеют первую, 5 – вторую квалификационную категорию, 14 – работают без категории (в основном, молодые специалисты).

В 2017 году учащиеся детских школ искусств приняли участие в областных конкурсах юных пианистов в г. Гродно, имени Горского в г.Лида, республиканском конкурсе юных пианистов им. Кузменко в г.Минске, областном конкурсе театральных коллективов «Слонімскія цудадзействы» (диплом за успешный дебют), международных интернет-конкурсах «Звездный проект» г.Новосибирск (Россия) (3 диплома лауреата I степени и 2 диплома лауреата II степени) и «You are my destiny» г.Валлетта (Республика Мальта) (диплом лауреата I степени), в республиканском конкурсе детского творчества «ЛьВенок» г.Лида (диплом). Учащаяся ГУО «Гераненская детская школа искусств» получила материальную помощь Специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи и за активное участие в художественно-творческих мероприятиях школы. 

Для укрепления материально-технической базы школ в рамках государственной программы «Культура Беларуси» за 2011 - 2015 гг. были приобретены музыкальные инструменты почти на 220,0 млн.руб., на 16,0 млн.руб. – сценические костюмы и на 20,0 млн.руб. – звуковая аппаратура, отремонтировано музыкальных инструментов более чем на 40,0 млн.руб. Ежегодно выделяются средства на текущий ремонт помещений школ. 
Трансграничного сотрудничество
В 2016 году в рамках программы трансграничного сотрудничества ЕС «Польша - Беларусь - Украина 2014 - 2020», «Латвия – Литва -Беларусь 2014 - 2020» велась работа с потенциальными партнерами из Польши и Латвии по обсуждению и подготовке трансграничных проектов. Публичной библиотекой гмины Ломжа в Подгуже и государственным учреждением культуры «Ивьевская районная библиотека» разработана концептуальная записка проекта «Живая культура - межграничное пространство, сближающее людей». Концептуальная записка проекта направлена к рассмотрению на первый конкурсный набор, самоуправлением Карсовского края (Латвия) и ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга» разработан проект по поддержке местной культуры и сохранения исторического наследия Карсовского, Балтиновского края и Ивьевского района. 

Сотрудники ГУК «Ивьевская районная библиотека» принимали активное участие в подготовке материала «Беларусь - Израиль» в рамках реализации проекта Уполномоченного по делам религий и национальностей «Административный регион Беларуси - организация соотечественников за рубежом». Успешная реализация проекта отмечена Дипломом с вручением ценного подарка.

Заместитель начальника отдела                                     С.В.Кишкель
