ОСТОРОЖНО! РТУТЬ!
 «Меркурий» - так  красиво алхимики когда-то называли ртуть. Но, как известно, красота не исключает опасности. Металлическая ртуть очень широко применяется в различных приборах и в промышленном производстве. Пользуясь такими приборами, мы не осознаем сколь опасно небрежное отношение к ним. Ртуть – это сильнейший яд. И тем опаснее данное вещество, что его действие становится заметным не сразу. Пары и соединения ртути способны накапливаться в почках, печени, сердечной мышце, мозге, кишечнике. Они повреждают клеточные мембраны, снижают активность ферментов. К действию паров ртути особенно восприимчивы дети.


При остром отравлении парами ртути появляется медно-красная окраска слизистых рта и глотки, металлический привкус во рту, тошнота, рвота, боли в животе, повышение температуры, набухание лимфатических узлов, желез. Пострадавший испытывает чувство страха, сильные головные боли, возможны судороги икроножных мышц. В случае отравления человека необходимо вывести из зоны заражения, напоить водой с активированным углем или молоком с взбитым яичным белком. Дать слабительные и принять срочные меры для госпитализации.

Итак, чтобы избежать тяжелых последствий, необходимо соблюдать осторожность при использовании и хранении содержащих ртуть приборов. Но если уж ошибка допущена, то нужно срочно исправлять ее. Во-первых, вывести из помещения всех людей. Во-вторых, плотно закрыть двери в помещении с разлитой ртутью. А затем позвонить по единому номеру для всех операторов 101, чтобы специалисты могли провести демеркуризацию.  

          Уважаемые жители района, жидкую ртуть Вы можете сдать в Ивьевский РОЧС по адресу г. Ивье пл. Комсомольская,13. За дополнительной информацией можно обращаться в центр оперативного управления районного отдела по чрезвычайным ситуациям по телефону 

2-17-39. 
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