Глаз да глаз!
О том, что за проведением огневым работ нужен «глаз да глаз» убедился на собственном опыте индивидуальный предприниматель, занимающийся ремонтом автомобилей, из деревни Петровичи. 

Мужчина занимался сварочными работами в собственном гараже, по завершению которых увидел выбивающийся дым  из-под панели авто. Предприниматель попытался было самостоятельно ликвидировать загорание, но, уже сходив за вторым ведром воды, бросил эти попытки, в силу их обреченности на неудачу. С испугу, вспомнить о том, что в этом же гараже находились 4 исправных огнетушителя, мужчина не смог. Более того, номер пожарной службы напрочь вылетел из головы. В панике, предприниматель позвонил другу, и только тот уже вызвал пожарные подразделения. 

Огонь в это время полностью охватил машину, и перебросился на кровлю. Прибывшим спасателям удалось локализировать пожар в застигнутых размерах: уничтожена кровля, перекрытие, машина, стены повреждены. Спасателям удалось уберечь от огня близ расположенный сарай, а также дом. 
Предполагаемая причина пожара – неосторожность при проведении огневых работ.

   Спасатели, по долгу службы, с чрезвычайными ситуациями сталкиваются ежедневно. И часто видят, как усугубляет создавшееся положение паника и неправильные действия: люди попросту не знают, как себя вести в экстремальной ситуации. А поэтому, не лишним будет напомнить: телефон службы спасения – 101. Кроме того, сегодня, позвонив по короткому номеру «112», можно сообщить о любом ЧП. Кража на улице, возгорание в квартире, утечка газа или разлитая ртуть – гарантированную помощь вам окажут во всех экстремальных ситуациях. 
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