20 мая – Международный день памяти людей, умерших от СПИДа
Тема этого дня «Размышляя о нашем прошлом, готовимся к нашему будущему», которая подчеркивает важность понимания многих аспектов, касающихся жизни отдельного человека и общества в целом и дает возможность подумать о себе и о близких, почтить память тех, кто ушел и сделать все, чтобы понять жизнь людей, которых уже коснулась проблема ВИЧ-инфекции.
Цель  – вспомнить о людях, умерших от СПИДа, и задуматься о том, что эпидемия может коснуться каждого; искоренить стереотипы, связанные с ВИЧ-инфекцией, устранить стигму и дискриминацию в отношении людей, живущих с ВИЧ. 
ВИЧ-инфекция охватила все континенты, и число инфицированных продолжает расти. Во всем мире сейчас живут с ВИЧ более 40 миллионов человек. С начала эпидемии из 78 миллионов людей, заразившихся ВИЧ, около половины умерли от заболеваний, связанных с ВИЧ-инфекцией. По оценке экспертов, ВИЧ-инфекция занимает 5-е место по причинам смертности в мире.
На сегодняшний день в Республике Беларусь проживают 19 682 ВИЧ-позитивных человека, из них более 300 – дети. За весь период наблюдения (1987 – 01.04.2018) в нашей стране умерло 5 593 человека, инфицированных ВИЧ. Ежегодно выявляется более 1,5 тысяч новых случаев ВИЧ-инфекции. 98% пациентов, состоящих на учете, регулярно посещающих врача и имеющих показания, получают бесплатно антиретровирусные лекарственные средства, позволяющие нейтрализовать воздействие вируса на организм человека. 
По состоянию на 1 апреля 2018 г. в Гродненской области зарегистрирован 1121 случай, количество людей, живущих с ВИЧ, – 863 (показатель распространенности – 82,7 на 100 тысяч населения).
Общее количество случаев ВИЧ-инфекции в возрастной группе 15-49 лет составляет 1016 (удельный вес в общей структуре ВИЧ-инфицированных – 90,6%). За январь-март 2018 г. в возрастной группе 15-49 лет зарегистрировано 23 случая (88,5%).  
Диагноз «ВИЧ-инфекция» подтвержден 13 детям, рожденным от ВИЧ-инфицированных матерей.
Общее число случаев СПИДа на 01.04.2018 г. – 288, в том числе за январь-март 2018 г. данный диагноз установлен 4 пациентам (за январь-февраль 2017 г. – 3).
За весь период наблюдения (1996-01.04.2018г.) среди ВИЧ-инфицированных пациентов умерло 258 человек.

На территории Ивьевского района зарегистрировано 33 случая ВИЧ-инфекции. 
Количество лиц, живущих с ВИЧ  - 12 человек. За 4 месяца  текущего года выявлен 1 новый случай  (за аналогичный период предыдущего года-1).
       В эпидпроцесс вовлечены г.  Ивье (12 случаев, 40 %),  Ивьевский с\с –10 сл., Липнишковский с/с- 3 случая,  Лелюкинский, Моринский, Эйгердовский,  Гераненский сельсоветы (по 1сл.).; Юратишковский и Лаздунский сельсоветы  (по 2 сл.)
 Из общего числа инфицированных 61% (20 человек) приходится на мужчин,  женщины составляют 39% (13 случаев).  
  В настоящее время в районе  основным путем передачи является половой,  97 % от общего количества зарегистрированных случаев.  
Наиболее пораженной ВИЧ-инфекцией возрастной категорией являются лица в возрасте 40 лет и старше. Удельный вес данной возрастной группы среди ВИЧ-инфицированных  составляет по 33 % (11 случаев), удельный вес возрастной группы 30-39лет составляет 30 % (10 случаев) от числа выявленных ВИЧ-инфицированных. На долю молодых людей в возрасте 20-24 года приходится 9% (3 чел.).  Зарегистрирован 1 случай ВИЧ-инфекции у ребенка  до 18 лет. 
В Ивьевском районе заболеваемость ВИЧ-инфекцией  регистрируется в следующих социальных группах: лица без определенного рода деятельности- 14  человек, 8 пациентов из мест лишения свободы, четверо - работники СПК, 3- рабочие, 2 из категории служащих, 1-пенсионер, 1 учащийся.  
 От разных причин (связанных и несвязанных с ВИЧ-инфекцией) по состоянию на 01.05.18г в районе умерло 16  ВИЧ-инфицированных, из них в стадии СПИД - 7 человек.

День памяти – это еще одна возможность показать реальную близость проблемы и напомнить о том, что для защиты от ВИЧ-инфекции необходимо соблюдать несложные правила безопасного поведения и своевременно обследоваться на ВИЧ. 
Сегодня мы знаем, что благодаря появившимся возможностям антиретровирусной терапии, с ВИЧ-инфекцией можно сохранить качество жизни при условии соблюдения рекомендаций врачей и правил безопасного поведения. В связи с этим сегодня звучит призыв к тестированию и самотестированию на ВИЧ.
 Важно понимать, что, если человек и не является представителем общеизвестных ключевых групп населения (люди, употребляющие инъекционные наркотики; секс-работники, мужчины, имеющие секс с мужчинами и др.), он по тем или иным причинам может быть инфицирован ВИЧ и долгое время даже не догадываться об этом.
 Своевременное выявление вируса дает возможность жить полноценной жизнью – работать, создавать семью, рожать здоровых детей.
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20 мая  –   Международный  день памяти людей, умерших от СПИДа   Тема этого дня  «Размышляя о нашем прошло м, готовимся к  нашему будущему»,  которая   подчеркивает важность понимания многих  аспектов, касающихся жизни отдельного человека и общества в целом и  дает возможность подумать о себе и о близких, почтить память тех, кто  ушел и   сделать все, чтобы понять жизнь людей, которых уже коснулась  проблема ВИЧ - инфекции.   Цель    –   вспомнить о людях, умерших от СПИДа, и задуматься о том,  что эпидемия может коснуться каждого; искоренить стереотипы,  связанные с ВИЧ - инфекци ей, устранить стигму и дискриминацию в  отношении людей, живущих с ВИЧ.    ВИЧ - инфекция охватила все континенты, и число инфицированных  продолжает расти. Во всем мире сейчас живут с ВИЧ более 40 миллионов  человек. С начала эпидемии из 78 миллионов людей, зара зившихся ВИЧ,  около половины умерли от заболеваний, связанных с ВИЧ - инфекцией. По  оценке экспертов, ВИЧ - инфекция занимает 5 - е место по причинам  смертности в мире.   На сегодняшний день в Республике Беларусь проживают 19   682  ВИЧ - позитивных человека, из них бо лее 300  –   дети. За весь период  наблюдения (1987  –   01.04.2018) в нашей стране умерло 5   593 человека,  инфицированных ВИЧ. Ежегодно выявляется более 1,5   тысяч новых  случаев ВИЧ - инфекции. 98% пациентов, состоящих на учете, регулярно  посещающих врача и имеющих  показания, получают бесплатно  антиретровирусные лекарственные средства, позволяющие  нейтрализовать воздействие вируса на организм человека.    По состоянию  на  1 апреля 2018 г.  в  Грод ненской области   зарегистрирован   1121  случай, количество людей, живущих с ВИЧ,  –   863  (показатель распространенности  –   82,7   на 100 тысяч населения).   Общее количество случаев ВИЧ - инфекции в возрастной группе 15 - 49 лет составляет  1016   (удельный вес в общей структуре ВИЧ - инфицированных  –   90,6%) . За январь - март 2018 г. в возрастной группе 15 - 49 лет зарегистрировано  23  случая ( 88,5% ).     Диагноз «ВИЧ - инфекция» подтвержден  13   детям, рожденным от  ВИЧ - инфицированных матерей.   Общее число случаев СПИДа на  01.04.2018 г .  –   288 , в том числе за  январь - март 2018 г. данный диагноз у становлен  4   пациентам (за январь - февраль 2017 г.  –   3).   За весь период наблюдения (1996 - 01.04.2018г.) среди ВИЧ - инфицированных пациентов умерло  258   человек .     На территории  Ивьевского района   зарегистрировано  33 случая  ВИЧ - инфекции.    Количество лиц, живущих с ВИЧ   -   12 челове к.   За  4 месяца    текущего года выявлен   1   новы й   случа й    (за анало гичный период  предыдущего года - 1 ) .  

