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Предупреждение пожаров и гибели людей от них в пожароопасный осенне-зимний период
По состоянию на 16.10.2018 года:

- в республике произошло 4712 пожаров (2017 – 4074 пожара), погибло 389 человек, из них 9 детей. (2017 – 323 человека, из них 4 детей).
- в Гродненской области – 685 пожаров (2017 – 558 пожаров), погибло – 44 человека, из них 1 ребенок (2017 – 34 человека, гибели детей не допущено).

- в Ивьевском районе – 37 пожаров (2017 – 22 пожара), погиб 1 человек (2017 – 0)
Основным местом возникновения пожаров остаётся жилой сектор. За 9 месяцев в нашей области в нем произошло 485 пожара (2017 – 385), что составляет 73,5% от общего числа.
По причинам «лидирует» неосторожное обращение с огнем - 285 пожаров (43,25% от общего числа пожаров). На втором месте - нарушение правил эксплуатации печей и теплогенерирующих агрегатов – 117; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 88; проявление сил природы - 36; поджог – 26; шалость детей с огнем – 20; нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ – 11; нарушение правил эксплуатации газовых устройств – 3 пожара.

Преимущественно в огне гибнут граждане преклонного возраста из-за своей или чужой привычки курить в постели.

Курение

Если вы не можете отказаться от сигареты и все же курите в доме, то делайте это безопасно. Ни в коем случае не бросайте непогашенные сигареты на пол и не курите в постели. Окурки складывайте в жестяную банку, лучше всего наполненную водой. Нередко любители табака несут угрозу не только себе, но и родным и близким. Поэтому мы призываем обратить внимание на поведение тех, кто живет с вами рядом. Напомните им о вреде курения, постарайтесь минимизировать возможные негативные последствия.

***16.07.2018 года произошел пожар в жилом доме, расположенном по адресу: Ивьевский район, Субботникский сельский Совет, д. Слесари, д. 16. В результате пожара уничтожены кровля и перекрытие, повреждены стены и имущество. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения.

АПИ

С 2002 года в республике автономные пожарные извещатели спасли более 2000 человек. 

За 9 месяцев 2018 года в нашей области зафиксировано 7 фактов положительной сработки АПИ, в результате чего самостоятельно покинули задымленные помещения 6 человек, а также 3 человека спасены работниками МЧС. 

Беда чаще всего приходит к людям в ночное время суток, когда ситуация в доме практически не контролируется. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что смертельно опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Часто человек после напряжённого рабочего дня, поставив разогреваться на плиту пищу, включает телевизор, закуривает сигарету и, засыпает.

Более 50 % пожаров с гибелью происходит, когда человек спит. Своевременно обнаружить загорание, а, соответственно, избежать материального ущерба, травмирования и гибели можно, установив в квартире или доме автономный пожарный извещатель.

***Вечером 24 сентября сморгонские спасатели приняли сообщение о пожаре жилого дома в деревне Кушляны. Первые прибывшие подразделения МЧС обнаружили открытое горение кровли кирпичного жилого дома. Выяснилось, что здесь проживает семья с шестью детьми. Как рассказали сами хозяева, ближе к вечеру они растопили котел. Около восьми часов топку прекратили и отправились спать. Разбудил их звук сработавшего пожарного извещателя. В результате пожара повреждены кровля, перекрытие и имущество в доме. Пострадавших людей нет. Предположительно, возгорание произошло из-за трещины в дымоходе.

 «Печные» пожары 

Больше половины «печных» пожаров происходит в домах, где живут престарелые люди. И причиной тому - не только нарушение правил пожарной безопасности и неосторожность из-за плохого зрения и памяти. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печное оборудование на свои скромные сбережения. 

Конечно, инспекторы государственного пожарного надзора указывают хозяевам на необходимость принятия должных мер безопасности. Но, зачастую, пенсионер по своей немощности не в состоянии отремонтировать и оштукатурить дымоход, починить электропроводку, заменить утеплитель на чердаке на несгораемый или сделать необходимую разделку и отступку печи, прибить перед ней предтопочный лист. Вот и продолжают топиться неисправные печи. Результат – пожары и человеческие трагедии.

*** 1 марта в деревне Бойдаты Волковысский района при тушении пожара жилого дома был обнаружен погибшим одиноко проживающий 90-летний хозяин. Причина возгорания – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи (вплотную к печи установлена кровать).

Электрооборудование

Запрещается пользоваться электропроводами и шнурами с поврежденной изоляцией, связывать их. Профилактический осмотр и ремонт должен проводить специалист-электрик.

Особенно опасно использовать самодельные нагревательные электроприборы, так называемые «козлы», использовать для защиты электросетей самодельные предохранители «жучки» (проволока, гвозди и т.д.).  В современном доме присутствуют электроприборы, потребляющие большое количество электроэнергии: пылесос, электрический чайник, микроволновая печь и др., а если прибавить к этому включенное освещение и постоянно работающие: холодильник, телевизор и компьютер, то несложно подсчитать, какая нагрузка ложится на электрические провода. Зимой к этому добавляются обогреватели. При перегрузке автоматы защиты отключают электричество и тем самым спасают электропроводку от возгорания. Если таковые отсутствуют – риск пожара значительно возрастает.

Не рекомендуется включать в электросеть одновременно несколько электроприборов большой мощности.

Каждый прибор нужно эксплуатировать в соответствии с инструкцией.

Если электроприбор загорелся, следует обесточить его или жилище и только тогда приступать к тушению используя плотную ткань, песок, стиральный порошок, соль или даже крупы.

*** 22 сентября очевидец сообщил о пожаре в деревне Новосёлки Новогрудского района. Горел деревянный жилой дом, который используется как дача. Хозяин 1950 г.р. в момент происшествия  был во дворе, а его супруга - в райцентре по месту жительства. На ликвидацию возгорания спасателям потребовалось около получаса. Удалось защитить от огня рядом расположенный сарай. Пожаром уничтожена кровля, перекрытие, имущество и повреждены стены дома. Причина устанавливается. Рассматривается версия короткого замыкания телевизора.

Ответственность

За нарушение законодательства о пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 23.56 КоАП РБ. Санкция – предупреждение или наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо -  предупреждение или наложение штрафа в размере до двухсот базовых величин.

Кроме этого, за нарушение законодательства о пожарной безопасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 304  УК РБ  (нарушение правил пожарной безопасности лица ответственного за их выполнение, повлекшее возникновение пожара, совершенное в течение года после ранее наложенного административного взыскания).

Дети

Конечно, на 100% от беды застраховаться никто не может. Но взрослые могут и должны научить малышей, как правильно себя вести. Нужно помнить, что маленькие дети, если что-то произошло, чаще всего пугаются и прячутся под кроватями, в шкафах. Поэтому в первую очередь объясните, что игры со спичками, печкой, розетками могут привести к пожару, который сделает больно. Не читайте ребенку нотаций. Просто беседуйте с ним, приводите примеры и проигрывайте различные ситуации. Обсуждайте с ребенком происходящие ситуации – на улице, в домашней обстановке, по дороге в детский сад. Комментируйте, почему нужно поступать так, а не иначе и кто поступает неправильно. Научить ребенка безопасности – задача непростая и делать это нужно с самых малых лет. Самое главное при этом – собственный пример родителей, их безопасное поведение.

За оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК РБ.

Случаи оставления детей без присмотра.

*** Днем 21 августа спасатели приняли сообщение о загорании                 сельскохозяйственной постройки в деревне Бакшты Ивьевского района и незамедлительно направились к месту происшествия. Как рассказал сам хозяин, в этот день он обкашивал огород. Трое детей, старшему из которых 9 лет, играли неподалеку. Когда малыши пропали из поля зрения, отец отправился их искать. Старшего ребенка он обнаружил выходящим из дома с кружкой воды.

Выяснилось, что мальчик нашел спички в сарае и решил испытать их в деле. Искра попала на солому, которая мгновенно вспыхнула. Отец набрал в ведра воды и принялся тушить пожар. Ребенок побежал в дом и сам сообщил спасателям о случившемся.
Проведение профилактической акции

Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду, а также укрепление правопорядка и предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения с 15 октября по 2 ноября проводится республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде  «За безопасность вместе».
Участвуют многие субъекты профилактики, среди которых УВД, соцзащита, здравоохранение, образование, ЖКХ и прочие. Работники МЧС, служб жилищно-коммунального хозяйства, работники, оказывающие социальную и медицинскую помощь, на дому обучат основам безопасности жизнедеятельности, мерам по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций, а также действиям в случае их возникновения. 

Просим граждан активно подключаться к акции и сообщать о квартирах, предоставляемых для распития спиртных напитков; пустующих домовладениях, где собираются лица категории БОМЖ, а также о случаях нарушений прав и интересов детей и других правонарушениях по номерам 101, 102 или 112. 
Кроме того, в период акции можно подать заявку на обследование противопожарного состояния домовладения или квартиры – организаторы укажут на имеющиеся недостатки и окажут консультативную помощь по их устранению. 

