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Региональный фестиваль-конкурс колядных песен «Gloriа in exсelsis Deo» (г. Ивье, Ивьевский центр культуры и досуга)

Фестиваль-конкурс «Gloriа in exсelsis Deo» (Слава в вышних Богу) проводится в рождественские дни. Теплую атмосферу праздника дополнят концертные выступления творческих коллективов католических приходов Ивьевского района и гостей из Гродненской и Минской областей на сцене, а также у новогодней елки. 

 февраль

Праздник ухи «Моринская золотая рыбка» (Ивьевский район, аг. Морино)

Районный праздник ухи «Моринская золотая рыбка» проводится с целью сохранения и популяризации традиций народной бытовой культуры Ивьевщины и привлечения населения региона к активному отдыху.
На живописном берегу Немана развернется рыбная ярмарка, будут проходить концерты, игры, спортивные соревнования, конкурсы.
В рамках праздника пройдет состязание по приготовлению ухи, а также её презентация и обмен секретами фирменного рецепта. Итогом конкурса станет дегустация ухи и определение победителей.

март

Областной фестиваль народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны» (г. Ивье, Ивьевский центр культуры и досуга)

 Традиционно в г. Ивье проходит областной фестиваль народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны». В фестивале принимают участие лучшие ветеранские хоровые коллективы Гродненской области, которые прошли отборочные туры в районах и городах. Коллективы представляют концертные программы с участием солистов-вокалистов, солистов-инструменталистов, дуэтов.
По итогам двух дней фестиваля жюри определяет лучший хоровой коллектив, который, как правило, представляет Гродненскую область на  заключительных мероприятиях Республиканского фестиваля народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны» в Минске.

апрель 
Праздник народного творчества «Повязь часоў»  ( Ивьевский район,   аг. Дайлиды)

Праздник народного творчества «Повязь часоў» – это красочный калейдоскоп из самых разных талантов. Гости необычного весеннего мероприятия получат возможность прикоснуться к вечному источнику вдохновения – богатейшему фольклорному наследию Беларуси. В программе праздника – выступление коллективов любительского творчества, показ коллекции национальных костюмов, мастер-классы по народным танцам, соломоплетению и вытинанке. Все желающие смогут испытать удачу в беспроигрышной лотерее, поучаствовать в интересных конкурсах и открыть в себе новые таланты.

 май
Мероприятия, посвященные  Победы (г. Ивье и Ивьевский район) 

День Победы – праздник памяти, праздник гордости для каждого жителя Республики Беларусь. Поэтому всех желающих искренне приглашаем на торжественные мероприятия, которые пройдут в городе Ивье и районе: митинги, праздничные мероприятия, концертные программы, выставки изделий  мастеров народного творчества, работа детских площадок, аттракционов, и аниматоров. 

1июня 
Праздник детства «Страна под названием Детства» (г. Ивье, Ивьевский центр культуры и досуга)

Праздник детства «Страна под названием Детства» проводится в День защиты детей  с целью популяризации книги, привлечения детей к активному чтению.
На зелёной лужайке возле библиотеки развернёт работу детская площадка  «Лета пад кніжным парасонам». 
В рамках праздника состоится театрализованное представление, пройдут игры, конкурсы.На площадке праздника будут организованы беспроигрышная лотерея, работа игровых аттракционов для детей.
Яркое и красочное мероприятие оставит много положительных эмоций и прекрасных впечатлений у жителей города и гостей

3 июля 

Мероприятия, посвященные Дню Независимости Республики Беларусь (г. Ивье и Ивьевский район) 

День Независимости Республики Беларусь –  главный праздник белорусской государственности, который отмечается ежегодно.
 
август 
Фестиваль деревенской культуры «Бакштаўскі каларыт» (Ивьевский район, д. Бакшты)

Прикоснуться к своим истокам, приобщиться к праздничным и повседневным традициям предыдущих поколений приглашаем в д.Бакшты на фестиваль деревенской культуры «Бакштаўскі каларыт».
Участники фестиваля смогут поближе познакомиться с традиционной региональной культурой быта, народной песней, народным творчеством.
В программе праздника: театрализованная программа «Сёння ў нашай хаце свята»; концерт фольклорных коллективов района «Гучы, родная песня»; развлекательно-игровая программа «Гульнёвы кірмаш»; мастер-класс «Танцы народнага побыту»; выставка-ярмарка народного творчества «З крыніц прыгажосці»; выставка предметов народного быта «Зроблена рукамі землякоў». На площадке будут работать игровые аттракционы, торговля.

 сентябрь 

«Парад литературных героев»(г.Ивье, Ивьевская районная  библиотека)

Библиотекарь – профессия уникальная, даже в чем-то загадочная. Сотрудник библиотеки как добрый волшебник правит целым миром грез, сказок, путешествий, романтики! В окружении неисчерпаемых знаний он дарит людям удивительные знакомства с книгами великих писателей.
Поэтому всех желающих искренне приглашаем на торжественные мероприятия, которые пройдут в городе Ивье – «Парад литературных героев»
Яркое и красочное мероприятие оставит много положительных эмоций и прекрасных впечатлений у жителей и гостей.
ноябрь
Праздник тружеников села «Хвала рукам, что пахнут хлебом»
(г. Ивье)

	Труженики сельского хозяйства соберутся вместе, чтобы подвести итоги, отдать дань уважения сельскому труду, всем тем, кто живет и работает на земле.	В программе: праздничный концерт, выставка-продажа изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, выставка тематических сельскохозяйственных подворий района.
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Представления в усадьбе Деда Зимника и Бабы Завирухи
(Ивьевский район, д. Залейки)

Интересный, веселый и захватывающий совместный отдых для детей и родителей, школьников и студентов, трудовых коллективов и частных фирм.
Развлечения и представления, организованные народным театром игры «Зеленый фургон», пройдут в два этапа. Сначала зрителей ждёт захватывающее путешествие по сказочному лесу с приключениями и испытаниями «Лес полон чудес», а затем – театрализованное игровое представление на сцене усадьбы. 
Во время посещения театрализованных представлений, арт-спектаклей, праздников-ремейков, народных праздников каждый желающий сможет приобрести изделия мастеров Ивьевщины, заказать горячий обед в ближайшей агроэкоусадьбе и согреться ароматным чаем с выпечкой от торговых предприятий района.

