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	ИНФОРМАЦИЯ
об итогах социально-экономического развития Ивьевского района за январь - май 2020 года



Экспорт товаров (без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, а также без учета нефти и нефтепродуктов) за январь – апрель 2020 года составил 4355,1 тысяч долларов США (далее – тыс. долларов США), или 123,1 процент (далее – %) к январю – апрелю 2019 года, в том числе экспорт в страны ЕС – 1371,6 тыс. долларов США при задании на год 3142 тыс. долларов США (43,7% годового задания). За данный период импортировано товаров на сумму 6634,5 тыс. долларов США (112,0% к уровню 2019 года).
Сальдо внешнеэкономической деятельности имеет отрицательный результат - «минус» 2279,4 тыс. долларов США. На формирование отрицательного сальдо значительное влияние оказал импорт сырья и материалов ООО “Фабрика Ромакс” (36,4% в объеме импорта района), инвестиционных товаров ООО «Фориния» – (30,0% в объеме импорта).
Экспортно-импортные операции осуществлялись с 17 странами мира, при этом продукция экспортировалась на рынки 12 государств.
За январь – март 2020 года экспорт услуг составил 414,9 тыс. долларов США, или 78% к аналогичному периоду прошлого года при задании на январь – март 2020 года 100,5%, в том числе по:
транспортным услугам – 319,8 тыс. долларов США (темп роста – 76,3%, удельный вес – 77,1%);
туристическим услугам – 0,7 тыс. долларов США (темп роста – 116,7%, удельный вес – 0,2%);
прочие деловые услуги – 93,4 тыс. долларов США (темп роста – 84,2%, удельный вес – 22,5%)
услуги в области здравоохранения – 1,0 тыс. долларов США, удельный вес – 0,2%).
Ключевой показатель по экспорту услуг не выполнен в результате снижения количества международных автомобильных перевозок субъектами хозяйствования без ведомственной подчиненности по причине недостаточного количества разрешений на проезд по территориям иностранных государств, распределяемых транспортной инспекцией.
В последующие месяцы не ожидается изменения динамики в положительную сторону, так как в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией, в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 марта 2020 г. №171 «О мерах по предотвращению завоза и распространения инфекции, вызванной коронавирусом COVID-19», лица, прибывшие в Республику Беларусь из стран, в которых регистрируются случаи инфекции COVID-19, в течение 14 дней должны находиться в режиме самоизоляции, что приведет к вынужденным простоям автомобильного транспорта и снижению количества перевозок.
За январь – март 2020 года в экономику района привлечено 1926,4 тыс. долларов США прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) при задании 185 тыс. долларов США. Основной объем ПИИ (99,6%) направлен на укрепление материально-технической базы ООО «Фориния». Реинвестирование составило 8,1 тыс. долларов США.
Индекс физического объема производства промышленной продукции по набору товаров представителей (далее – ИФО) в базисных ценах 2018 года за январь – май 2020 года составил 97,3%, в том числе:
водоснабжение, сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 99,8% (Ивьевское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства (далее – Ивьевское РУП ЖКХ);
снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционным воздухом – 98,7% (Ивьевское РУП ЖКХ);
горнодобывающая промышленность – 91,6% (дорожное ремонтно-строительное управление №156 КУП «Гроднооблдорстрой» (далее – ДРСУ №156 КУП «Гроднооблдорстрой»);
обрабатывающая промышленность – 97,2% (государственное лесохозяйственное учреждение «Ивьевский лесхоз» (далее – ГЛХУ «Ивьевский лесхоз») и юридические лица без ведомственной подчиненности: ООО «ЛидаТехмаш», ООО «Фабрика Ромакс», филиал ПООО «Техмаш» г. Лида «Завод сельхозмашин».
89% промышленности района представлено обрабатывающей промышленностью.
В обрабатывающей промышленности обеспечен рост производства химических продуктов – 110,7,3%, резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических минеральных продуктов – 125,9% (ООО «Фабрика Ромакс»). Производство машин и оборудования составило 99,3% (ООО «ЛидаТехмаш», филиал ПООО «Техмаш» г. Лида «Завод сельхозмашин»), производства изделий из дерева и бумаги – 98,6% (ГЛХУ «Ивьевский лесхоз», ООО «Фабрика Ромакс»).
На 1 июня 2020 г. запасов готовой продукции по подчиненным организациям не имеется. По юридическим лицам без ведомственной подчиненности запасы готовой продукции составили 1307 тыс. рублей, или 29,6% к среднемесячному объему производства.
Сельскохозяйственными организациями района за январь – май 2020 года произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 16,0 миллиона рублей (далее – млн. рублей), темп роста к соответствующему периоду 2019 года составил 101,8%, в том числе продукции животноводство – 15,6 млн. рублей (101,4% к уровню прошлого года), растениеводства – 0,38 млн. рублей (117,4% к уровню прошлого года).
Темп роста розничного товарооборота через все каналы реализации за январь – май 2020 год составил 119,6% к предыдущему году (в том числе за май – 127,6%). За данный период населению района реализовано товаров на сумму 29,1 млн. рублей.
Объем розничного товарооборота организаций торговли составил 27,5 млн. рублей, темп роста 121,8% (за май  – 130,8%).
В структуре розничного товарооборота преобладает непродовольственная группа товаров – 52,4% (темп роста – 138,5%). Реализация продовольственных товаров составила 47,6% (темп роста – 107,4%).
Объем товарооборота организаций общественного питания составил 615,8 тыс. рублей, темп роста – 71,4% (за май – 50,9%). 
На 1 июня 2020 г. обеспеченность населения района торговыми площадями составляет 464,7 кв. метра на 1 тысячу жителей. Обеспеченность населения местами в общедоступных объектах общественного питания составляет 27,1 мест на 1 тысячу человек.
За январь – апрель 2020 года в экономику района привлечено 123,9 млн. рублей инвестиций в основной капитал (далее – инвестиции), что составляет 74,3% к аналогичному периоду 2019 года.
[bookmark: _GoBack]Технологическая структура инвестиций отражает использование большей части ресурсов на приобретение машин и оборудования (42,5%) – 5,9 млн. рублей, темп роста 163,8%,  на строительно-монтажные работы израсходовано 4,8 млн. рублей (темп роста 41,8%). 
За январь – апрель 2020 года введено в эксплуатацию 1761 кв. метр общей площади жилых помещений, что составляет 39,1% к годовому заданию. 
Объем грузооборота за I квартал 2020 года составил 9155,7 тысяч тонно-километров (темп роста 51,1% при задании на I квартал 2020 года 101,5%).
Объем пассажирооборота равен 3148,2 тысяч пассажиро-километров, что составляет 134,2% к уровню января – марта 2019 года.
Объем экономии топливно-энергетических ресурсов для выполнения целевого показателя по энергосбережению за январь – март 2020 года составил 199,53 тонн условного топлива (далее – т у.т.) при задании 196 т у.т.
Доля местных топливно-энергетических ресурсов в структуре котельно-печного топлива по оперативным данным составила 94,2% при задании 94,0%.
За 1 квартал 2020 года на вновь созданные рабочие места трудоустроено 9 человек за счет создания новых предприятий.
По итогам января – апреля 2020 года номинальная среднемесячная  заработная плата в районе увеличилась к соответствующему периоду 2019 года на 12,6% и составила 791,5рубля.
За январь – апрель 2020 года предприятиями района получена выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг в сумме 217,6 млн. рублей, или 138,0% к аналогичному периоду 2019 года.
Темп роста себестоимости реализованной продукции, товаров, работ, услуг превышает темп роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на 1,9 п.п.
Прибыль от реализации составила «минус» 1,2 млн. рублей, рентабельность продаж – «минус» 0,6% (за аналогичный период прошлого года рентабельность продаж составляла «минус» 1,8%). Из 20 организаций, состоящих на мониторинге, деятельность 12 (или 60%) нерентабельна.
В результате финансово-хозяйственной деятельности предприятиями района получен чистый убыток в сумме 33,0 тыс. рублей (за аналогичный период 2019 года чистый убыток составил 1666 тыс. рублей). 
Количество убыточных организаций снизилось c 6 (30%) за январь – апрель 2019 года до 5 (25%) за январь – апрель 2020 года. Чистый убыток получен:
КСУП «Агро-Липнишки» - 110,0 тыс. рублей;
ОАО «Ивьевская сельхозтехника» - 64 тыс. рублей;
учреждение Редакция газеты «Ивьевский край» - 20 тыс. рублей;
ООО «Производственная компания Ромакс» - 1502 тыс. рублей;
филиал №1 ООО «Производственная компания Ромакс» - 42 тыс. рублей.
Просроченная кредиторская задолженность (далее – КЗ) по состоянию на 1 апреля 2020 г. имеется у 16 организаций из 20, состоящих на мониторинге, и составляет 42,2 млн. рублей, в том числе просроченная КЗ по налогам и сборам, социальному страхованию составляет 1,2 млн. рублей.
 Просроченная дебиторская задолженность (далее – ДЗ) по состоянию на 1 апреля 2020 г. имеется у 11 организаций из 20, состоящих на мониторинге, и составляет 8,5 млн. рублей.
Наблюдается снижение просроченной внешней КЗ до 1 тыс. рублей с 50 тыс. рублей на 1 января 2020 г.
Просроченная внешняя ДЗ составляет 18 тыс. рублей (100%), в том числе 12 тыс. рублей – задолженность, взыскание которой является предметом судебного разбирательства.
У подчиненных организаций внешней ДЗ не имеется.
Норматив снижения уровня затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг) за январь – март 2020 года составил «плюс» 4,6% при задании «минус» 0,2%.
Выполнение задания по сбору (заготовке) всех видов вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР) при задании на 2020 год 1007 тонн за январь – март 2020 года составило 26,9 %, или 270,52 тонны.

