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МАТЕРИАЛЫ
для членов информационно-пропагандистских групп
(ноябрь 2022 г.)

Организация работы в сфере физической культуры и спорта в Ивьевском районе

Материал подготовлен 
сектором спорта и туризма Ивьевского райисполкома

Здоровье людей, развитие физической культуры и спорта – приоритеты социальной политики Республики Беларусь. Наряду с подготовкой спортсменов топ-уровня в стране особо поддерживается массовый и детско-юношеский спорт, направленный на привлечение различных категорий населения к занятиям физической культурой и спортом, повышение спортивного мастерства перспективных спортсменов, пропаганду здорового образа жизни. 
Деятельность в сфере физической культуры и спорта в Ивьевском районе осуществляют сектор спорта и туризма Ивьевского районного исполнительного комитета, государственное учреждение «Ивьевский районный физкультурно-спортивный клуб, государственное учреждение «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Ивьевского района», учреждение «Гродненская межрайонная детско-юношеская спортивная школа профсоюзов «Вымпел», учреждения образования Ивьевского района.
Справочно: 
На территории района расположено 70 физкультурно-спортивных сооружений, в том числе в сельской местности – 32. В 2017 году открыт тренажерный антивандальный комплекс на дворовой территории по ул. Молодежной в г.Ивье. В течение 2018–2019 гг. реконструирован стадион государственного учреждения образования «Ивьевская средняя школа» с укладкой легкоатлетического покрытия беговых дорожек, модернизирована многофункциональная площадка, установлены 2 тренажерных комплекса, обустроена хоккейная коробка в г. Ивье. В 2020 году в рамках проекта «Юратишки – здоровый поселок» в Юратишковской средней школе оборудован тренажерный зал, который регулярно посещают учащиеся данного учреждения образования. 
Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа с населением ведется среди детей и подростков, взрослого населения, в том числе проживающего в сельской местности, среди людей пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями и физически ослабленных лиц, она включает в себя проведение четырех спартакиад: спартакиада среди детей и подростков по месту жительства, спартакиада школьников, спартакиада среди организаций, предприятий, учреждений, КСУП и клубов по физической культуре и спорту организаций, спартакиада среди учащихся I ступени образования, а также фестивалей и праздников. Спартакиады включают различные виды спорта: мини-футбол, настольный теннис, стритбол, легкая атлетика, волейбол и т.д.
Для вовлечения населения в активные занятия физической культурой и спортом на октябрь 2022 года в Ивьевском районе проведено 46 физкультурно-оздоровительных мероприятия, спортивных фестивалей и праздников (в 2021 году – 52,), в которых приняли участие 2459 человек (в 2021 году – 2531 человек), оргнизовано участие в 39 областных и республиканских мероприятиях.
Значимыми спортивно-массовыми мероприятиями в Ивьевском районе в течение января – ноября 2022 года стали чемпионат района по волейболу, приуроченный к Году исторической памяти, семейная спортивная эстафета «Вместе за Победу!», районные соревнования по футболу «Кожаный мяч», турнир по мини-футболу на Кубок газеты «Іўеўскі край», турнир по шахматам, посвященный памяти Петраша Э.С. (межрайонный), сдача нормативов Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь, соревнования «Олимпийские надежды Беларуси» по многоборью «Здоровье» и др.
Ежегодно сборные команды Ивьевского района принимают участие в соревнованиях среди детей и подростков по месту жительства по футболу «Кожаный мяч», по хоккею с шайбой «Золотая шайба», по биатлону «Снежный снайпер», комплексные соревнования среди сельского населения «Золотой колос» и «Колосок», спартакиады по видам спорта.
Спортсмены Ивьевского района являются победителями и призерами спортивно-массовых мероприятий как в личном, так и в командном первенствах.
С целью активизации спортивно-массовой работы в трудовых коллективах и вовлечения населения в занятия массовыми видами спорта ежегодно проводится спартакиада среди организаций, предприятий, учреждений, КСУП и клубов по физической культуре и спорту организаций. В рамках спартакиады запланировано проведение 11 соревнований по видам спорта.
Большое внимание при проведении спортивно-массовых мероприятий уделяется профилактике противоправного поведения.
Команда Ивьевского района является постоянным участником зонального и финального этапов областного культурно-спортивного мероприятия «Спорт, здоровье и закон» с участием подростков, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа. 
В декабре 2022 года запланировано проведение спортивно-профилактического мероприятия «Взгляни на жизнь по-другому», направленное на профилактику правонарушений среди подростков с участием сотрудников районного отдела внутренних дел, священнослужителей, ветеранов спортивного движения, учащихся Ивьевского государственного колледжа.
Помимо этого, ряд соревнований направлен на формирование антинаркотического мировоззрения (районные соревнования по футболу «Кожаный мяч», первенство района по волейболу среди учащихся общего среднего образования, семейная спортивная эстафета «Вместе за Победу», соревнования по настольному теннису и т.д.).
Совместно с Ивьевским ТЦСОН проводится работа по развитию физической культуры и спорта среди людей с инвалидностью.
На базе Ивьевского районного физкультурно-спортивного клуба создана группа «Двигайся больше – проживешь дольше», занятия в которой проходят один раз в неделю, программа включает общие развивающие упражнения и игры.
Для людей с инвалидностью, в 2022 году количество мероприятий составило – 3, в том числе одно межрайонное (в 2021 году – 2). 
Организованы группы среди пожилых людей по скандинавской ходьбе, общей физической подготовке с учетом возрастных особенностей пожилых граждан и возможностей района. Занятия в группах проводятся на безвозмездной основе.
Впервые в 2022 году состоялся марафон по скандинавской ходьбе в рамках республиканской акции «Уважение. Забота. Ответственность» для людей старшего поколения.
В настоящее время работает шесть физкультурно-оздоровительных групп с общей численностью 64 человека, в том числе 2 группы на платной основе для взрослого населения «Фитнес», «Атлетическая гимнастика», занятия проходят в спортивном зале СДЮШОР Ивьевского района, на стадионе Ивьевской средней школы, лыжероллерной трассе в г. Ивье.
В целях развития массового физкультурно-спортивного движения, направленного на оздоровление, общее физкультурное образование, нравственное и патриотическое воспитание, формирование здорового образа жизни нации средствами физической культуры ведется работа по внедрению Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь. В 2022 году проведено 2 спортивно-массовых мероприятия по сдаче нормативов Комплекса (в 2021 году – 2), в которых приняло участие 39 человек (в 2021 году – 33).
Подготовку спортивного резерва в Ивьевском районе осуществляют два специализированных учебно-спортивных учреждения: СДЮШОР Ивьевского района (легкая атлетика), Гродненская межрайонная ДЮСШ профсоюзов «Вымпел» (лыжные гонки, каратэ, тяжелая атлетика).
Справочно:
Учебно-тренировочные занятия по легкой атлетике проводят тренеры-преподаватели по спорту в приспособленном спортивном зале СДЮШОР Ивьевского района, тренажерной комнате, а также на арендованных базах в учреждениях образования.
Отделение лыжных гонок культивируется в аг.Трабы, аг.Лаздуны 1, аг.Эйгерды, г.п.Юратишки, г.Ивье, занятия проходят на арендованных базах учреждений образования.
Отделение каратэ осуществляет свою деятельность в г.Ивье, Вороновском районе, г.Лиде, отделение тяжелой атлетики – в г.Ошмяны.
С целью создания эффективных условий для организации учебно- тренировочного процесса и стимулирования достижения высоких спортивных результатов на официальных спортивных мероприятиях, начиная с 28 августа 2019 г., выплачиваются стипендии спортсменам-учащимся.
Осуществляется предоставление спортивных услуг на платной основе в СДЮШОР Ивьевского района, что позволяет иметь средства на развитие материальной базы. 
[bookmark: _GoBack]Ведется работа по пропаганде физической культуры и здорового образа жизни в интернет-пространстве. Для информирования населения об имеющихся возможностях созданы аккаунты в социальных сетях «Instagram», «ВКонтакте», telegram-канале, есть вкладка на сайте райисполкома (физическая культура и спорт), на сайте учреждения «Спортивный клуб федерации профсоюзов Беларуси» есть вкладка с информацией о Гродненской межрайонной ДЮСШ профсоюзов «Вымпел», налажена работа со средствами массовой информации г. Ивье. Ежегодно проводятся акция «Запишись в спортивную школу», дни открытых дверей.

