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сектором идеологической работы и по делам молодежи Ивьевского райисполкома
В годы войны на Ивьевщине погибло 5 170 человек. Из них: 761 фронтовик, 81 партизан, 4328 мирных жителей. Около двухсот еврейских семей вывезено в Борисовское гетто. 
[bookmark: _GoBack]В районе ведется целенаправленная работа по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн. Осуществляется реализация Указа Президента Республики Беларусь от 24.03.2016 № 109 «Об увековечении памяти о погибших при защите Отечества и сохранении памяти о жертвах войн», Государственной программы «Увековечение памяти о погибших при защите Отечества» на 2021–2025 гг. Целью Государственной программы является увековечение погибших при защите Отечества и сохранение памяти о жертвах войн. Реализация Государственной программы способствует сохранению военно-исторического наследия белорусского народа, гражданско-патриотическому воспитанию, выполнению международных соглашений в военно-мемориальной сфере.
Жители района принимают участие в широкомасштабных патриотических проектах по созданию единого открытого интерактивного пространства общественной среды «Память. Единство. Победа», «Сохраним историю». В районе установлено 12 информационных табличек в рамках реализации областного проекта «Память. Единство. Победа» и 9 – в рамках республиканского проекта «Сохраним историю».
Организована работа по увековечению важных исторических дат и выдающихся людей Беларуси, района путем присвоения их имен (наименований) социальным объектам, студенческим отрядам; проведение Недель и Декад, посвященных знаковым событиям и памятным датам (в 2022г: имя Черник Марии Николаевны, делегата Верховного Совета СССР Первого созыва в 1940 году от Барановичского избирательного округа № 583, расстрелянной вместе с сыном в начале Великой Отечественной войны фашистскими карателями, присвоено Бакштовской средней школе;
установлена памятная мемориальная доска в честь 100-летия со дня рождения Героя Социалистического труда, ветерана Великой Отечественной войны Баума Владимира Александровича на административном здании в аг. Геранёны;
студенческим отрядам присвоены имена героев Великой Отечественной войны (Баума В.А., Машерова П.М.).
В Ивьевском районе выполняются целевые показатели районного комплекса мероприятий по реализации Государственной программы «Увековечение памяти о погибших при защите Отечества» на 2021–2025 годы.
В районе ведется автоматизированный банк данных «Книга Памяти», размещённый на сайте райисполкома. Имеются сведения обо всех воинских захоронениях времен Великой Отечественной, расположенных на территории Ивьевского района. Все захоронения паспортизированы и поставлены на учет в управлении по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн Вооруженных Сил Республики Беларусь. 
Районным исполнительным комитетом приняты организационно-управленческие меры по поддержанию воинских захоронений и захоронений жертв войн в надлежащем состоянии. С этой целью за каждым памятником и воинским захоронением закреплены организации, учреждения, сельсоветы; создана комиссия, которая проводит инвентаризацию всех воинских захоронений на территории района. 
Для обеспечения сохранности воинских захоронений и захоронений жертв войн, поддержания их в надлежащем порядке, предупреждения повреждения, разрушения, уничтожения и иного вредного воздействия решением райисполкома определены границы охранных зон и зон охраны ландшафта воинских захоронений и захоронений жертв войн.
Всего на территории района захоронено 3404 человека, из которых 3076 – известных. 2706 – жертвы Великой Отечественной войны (мирные жители), 7 – жертвы войны, выполнявшие интернациональный долг перед Родиной. На сайте райисполкома ведется автоматизированный банк данных «Книга памяти», в который занесены известные имена захороненных защитников и жертв Великой Отечественной войны, а также размещен список захороненных в месте массового уничтожения в урочище Стоневичи. Согласно паспорту захоронения жертв войн, в могиле захоронено 2524 человек. Сведения в паспорт внесены на основании «Акта аб злачынствах нямецка-фашысцкіх захопнікаў на тэрыторыі Іўеўскага раёна ад 3 красавіка 1945г.», составленного комиссией в составе 7 человек (акт вскрытия трех братских могил возле д. Стоневичи). 
В районе возведено 46 памятников и обелисков, памятных знаков на которых нанесены фамилии погибших. Памятные сооружения увековечивают память о воинах Красной Армии, партизанах, подпольщиках и мирных жителях района. 
Всего в районе имеется:
33 воинских захоронения периода Великой Отечественной войны;
13 памятников воинской славы.
