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ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ. МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ
Материал подготовлен
отделом образования Ивьевского райисполкома, 
учреждением здравоохранения «Ивьевская центральная районная больница»
За 2022 год в Ивьевском районе зарегистрировано 112 детских травм (травмировано 7 детей в возрасте 1-4 года, 17 детей в возрасте 5-9 лет, 52 ребенка 10-13 лет, 16 детей 14-летнего возраста, 20 подростков 15-17 лет). Бытовые травмы получили – 83 ребёнка, уличные – 6;  дошкольные, школьные, в оздоровительных лагерях – 6 детей, спортивные - 6.
В первом полугодии 2023 года зарегистрировано 60 детских травм
( 1 ребенок  в возрасте 1-4 года, 12 детей 5-9 лет, 32 ребенка 10-13 лет, 7 14-летних подростка, 8 ребят 15-17 лет). Зафиксировано 47 бытовых травм, уличных – 10, в дошкольных, школьных учреждениях образования, оздоровительных лагерях – 2 травмы) (всего в районе на 18. 06.2023г. проживает 3692 ребенка).
Отделом образования Ивьевского районного исполнительного комитета, учреждениями образования района проводится определенная работа по реализации Планов мероприятий по профилактике детского травматизма в Республики Беларусь на 2021-2023 годы.
В целях формирования у обучающихся культуры безопасности жизнедеятельности, развития их творческих способностей, пропаганды безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, популяризации профессии спасателя, ежегодно в январе-феврале проводится районный смотр-конкурс детского творчества  «Спасатели глазами детей» (в 2023 году в конкурсе приняло участие 14 учреждений образования района, 81 участник. Победителями стали следующие учащиеся:
[bookmark: _GoBack]номинация «Стихотворение» - Миклошевская Мария  (ГУО «Лелюкинская средняя школа Ивьевского района»);
номинация «Рассказ» - Цыбульская Полина (ГУО «Геранёнская средняя школа»);
номинация «Сказка» - Тешко Юлия Мария  (ГУО «Лелюкинская средняя школа Ивьевского района»);
номинация «Поделка» - Кардаш Арсений (ГУО «Ивьевская средняя школа»);
номинация «Модель пожарной аварийно-спасательной техники» - Здончик Валерия (ГУО «Липнишковская средняя школа Ивьевского района»);
номинация «Стикер-пак МЧС» - Тучковский Никита (ГУО «Гимназия № 1 г.Ивье»);
номинация «Рисунок» - Амбражевич Валентина (ГУО «Ивьевский РЦТДиМ»), Сильванович София (ГУО «Юратишковская средняя школа Ивьевского района»), Бутурля Дарья (ГУО «Ивьевская начальная школа»).
В целях определения уровня знаний учащихся по основам безопасности жизнедеятельности, привлечения молодежи к защите окружающей среды и пропаганде здорового образа жизни, популяризации профессии спасателя, проведен в феврале районный тур республиканского конкурса-олимпиады «Школа безопасности-2023» среди учащихся общеобразовательных учреждений области.
Для приобщения учащихся к изучению и соблюдению Правил дорожного движения, формирования у юных участников дорожного движения навыков безопасного поведения на дорогах, в транспорте, а также для привлечения внимания общественности к проблемам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, выявления и поддержки талантливых учащихся,  21 апреля 2023г. проведен Республиканский творческий конкурс для детей и подростков «Соблюдаем законы дорог!» (в конкурсе приняло участие 10 учреждений образования района, 33 участника. Победителями стали следующие учащиеся:
номинация «Сочинение» - Сущинская Полина (ГУО «Лелюкинская средняя школа Ивьевского района»);
номинация «Поделка» - Тулько Ксения ( ГУО «Бобровичская средняя школа Ивьевского района»);
номинация «Рисунок» - Спургяш Валерия (ГУО «Лелюкинская средняяшкола Ивьевского района»), Тучковский Никита (ГУО «Гимназия №1 г. Ивье»).
С целью привлечения внимания детей, их родителей и общественности к проблеме предупреждения травматизма на производстве и его последствий в марте - апреле 2023 года проведен районный конкурс  «Моё будущее – безопасность труда моих родителей» (в конкурсе принял участие 21 учащийся из 9 общеобразовательных учреждений района.
Победителями стали следующие учащиеся:
номинация «Рисунок» - Бильмон Елизавета (ГУО «Ивьевский РЦТДиМ»), Барба Майя (ГУО «Ивьевская средняя школа);
номинация «Плакат» - Бильмон Елизавета (ГУО «Ивьевский РЦТДиМ»), Осипова Евгения (ГУО «Эйгердовская средняя школа Ивьевского района». 
Плакат Бильмон Елизаветы (ГУО «Ивьевский РЦТДиМ») получил диплом 3-й степени на областном этапе конкурса).
 С целью пропаганды правил дорожного движения среди учащихся учреждений общего среднего образования, привитие учащимся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, совершенствование форм и методов работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма 31 марта 2023 года проведена районная олимпиада по  знанию Правил дорожного движения. 
С целью профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, воспитания законопослушных участников дорожного движения,  закрепления школьниками знаний Правил дорожного движения и навыков их соблюдения, 20 апреля 2023  на базе Ивьевской средней школы, Ивьевского РЦТДиМ   проведен районный слет отрядов юных инспекторов движения (победителем стала команда Ивьевской средней школы).
Для привлечения внимания учащихся учреждений образования к вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, обучения детей навыкам безопасного поведения и популяризации здорового образа жизни РОЧС совместно с отделом образования  и другими заинтересованными  текущего года на базе Ивьевский  ясли-сад-начальная школа в мае 2023 года проведен районный детский полевой лагерь «Спасатель-2023». В целях предупреждения пожаров по причине детской шалости с огнем, гибели и травматизма детей в период летних каникул РОЧС  проведена районная профилактическая акция «Каникулы без дыма и огня» (акция проходила в пришкольных оздоровительных лагерях).
В учреждениях образования района перед началом летних каникул на постоянной основе проводится информационно-разъяснительная работа среди работников, учащихся и их родителей (законных представителей) о мерах безопасности детей в каникулярный период, правилах безопасного поведения на водоемах, о последствиях оставления детей без присмотра и ответственности за нахождение в запрещенных для купания местах, в этих целях широко используются возможности интернет - ресурсов, социальных сетей, мессенджеров.
При  подготовке к проведению летней оздоровительной кампании проведены мероприятия с учащимися, направленные на предупреждение несчастных случаев при отдыхе и купании. Приняты исчерпывающие меры по созданию безопасных условий для отдыха детей на водоёмах.
Активизирована работа по обучению детей и подростков  плаванию, в рамках программы по основам безопасности жизнедеятельности. В детских оздоровительных лагерях организована разъяснительная работа с детьми по правилам безопасного поведения на воде. 
Соблюдаются меры безопасности при организации подвоза обучающихся. Проводится информационно-разъяснительная работа с учащимися по профилактике дорожно-транспортного травматизма.
Схемы маршрутов безопасного движения учащихся размещены на информационных стендах, в уголках безопасности и сайтах учреждений образования. Доведение маршрутов до сведения учащихся осуществляется на классных часах во время занятий ОБЖ. Организован контроль за использованием учащимися световозвращающих элементов при уменьшении светового дня в осенне-зимний период.
Все учреждения образования оборудованы камерами видеонаблюдения, тревожными кнопками, организован пропускной режим.
Проводится обследование подъездов к учреждениям образования на предмет  их безопасности, ограничения въезда на территорию учреждений образования личного транспорта граждан, запрещающих знаков и оборудованных специальных площадок для транспорта персонала.
Обновляются разметки площадок для практического изучения   правил дорожного движения.
Ежегодно с целью комплексной оценки соответствия дорожных условий требованиям  безопасности дорожного движения совместно и иными заинтересованными в начале нового учебного года проводится обследование улично-дорожной сети, пешеходных переходов и ограждений вблизи учреждений образования.
 Каждый учитель, преподающий учебный предмет, на первом уроке в учебном году и в начале каждой четверти, проводит с учащимися беседы о правилах безопасного поведения во время проведения учебных занятий с учетом специфики учебного предмета, делает  соответствующую запись в классном журнале. Проводится обучение учащихся мерам безопасности при  нахождении в кабинете химии, физики, биологии, информатики, мастерских. Обучение безопасным  приемам выполнения  лабораторного опыта, лабораторной работы, практической работы, экспериментального исследования проводится учителем перед началом их выполнения.
Уделяется внимание техническому состоянию и соответствию безопасным условиям эксплуатации  физкультурно-спортивных сооружений и помещений, спортивных площадок, которые используются  при проведении занятий физической культуры и спортом, физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.
В качестве мер по обеспечению безопасных условий проведения занятий физической культурой и спортом осуществляется комиссионная проверка исправности и готовности физкультурно-спортивных сооружений и спортивного оборудования с составлением соответствующих актов дважды в год в установленные сроки.
	Обеспечивается хранение спортивного инвентаря и оборудования в специальных помещениях, недоступных для обучающихся. Двери эвакуационного выхода в спортивном зале во время образовательного процесса закрыты изнутри с помощью легко открывающего запора.
 	Во время воспитательных мероприятий, экскурсионной деятельности учащиеся проходят обучение мерам безопасного проведения с обязательным заполнением протокола установленного образца. Обеспечивается медицинское сопровождение групп детей при проведении массовых мероприятий.
Несмотря на проводимую работу в учреждениях образования регистрируются несчастные случаи с обучающимися во время образовательного процесса.  В 2022 году зарегистрировано 8 несчастных случаев, в первом полугодии 2023 года – 4 случая травмирования обучающихся. Причиной  стало нарушение учащимися дисциплины, личная неосторожность потерпевших, неудачное падение во время передвижения.




