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Отделу образования Ивьевского районного исполнительного комитета на постоянную работу требуются родители-воспитатели в детский дом семейного типа.
Известно, что чужих детей не бывает…
В нашем обществе живут дети, у которых сегодня нет семьи. В своей маленькой жизни они пережили большое горе от разлуки с родителями. Эти дети нуждаются в семейном уюте и любви. Им нужна помощь в защите прав и законных интересов. Им нужна поддержка, чтобы они могли стать самостоятельными и занять достойное место в жизни, а также совет, как налаживать отношения с окружающими. 
Высокая миссия помощи детям вполне может стать профессиональным оплачиваемым трудом родителя-воспитателя детского дома семейного типа. И для этого не обязательно иметь педагогическое образование. Такую профессию может освоить любой человек, любящий детей, желающий подарить им частичку своей души и готовый к ежедневному труду по воспитанию детей. 
Обязанности родителей-воспитателей ничем не отличаются от тех, что стоят перед биологическими мамой и папой. Принимать ребенка таким, какой он есть, учить базовым вещам и понятиям, искренне интересоваться его делами и, конечно, воспитывать ответственным, честным, добрым, интеллектуально развитым и неравнодушным к проблемам окружающих. А еще любить. Любить по-настоящему. Независимо от поведения, достоинств и недостатков. Только так он будет ощущать безопасность и уверенность в себе. Ребенку очень важно получить опыт жизни в достойной семье, чтобы в будущем не ошибиться и не повторить ошибок своих родителей. 
За свою работу родитель-воспитатель получает заработную плату (от 878 рублей до 1085 рублей на 1 ставку).  В  ДДСТ 1,5 ставки, на работу может быть принята семейная пара или  один человек. Предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск  57 календарных дней, полный социальный пакет. Выплачиваются пособия на детей. 
	Подробную информацию можно узнать по телефонам: 80159561862, 80159561860.


