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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(февраль 2025 г.)

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ИВЬЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 2021 – 2024 гг. 
Материал подготовлен 

Отделом экономики Ивьевского районного исполнительного комитета
Промышленный комплекс Ивьевского района формирует 0,3 процента (далее – %) промышленности Гродненской области. Его основу образуют 8 предприятий: государственное лесохозяйственное учреждение «Ивьевский лесхоз» (далее – ГЛХУ «Ивьевский лесхоз»), Ивьевское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства (далее – Ивьевское РУП ЖКХ), дорожное ремонтно-строительное управление № 156 коммунального унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой», 5 субъектов без ведомственной подчиненности (общество с ограниченной ответственностью (далее – ООО) «ЛидаТехмаш», ООО «Фабрика Ромакс», ООО «Неманская ИСКРА», филиал ПООО «Техмаш» г. Лида «Завод сельхозмашин», ООО «ИВЮ»).

За последние годы особое внимание уделялось освоению производства экспортоориентированных и импортозамещающих видов продукции, повышению производительности труда, выходу на новые рынки сбыта. Расширен перечень выпускаемой продукции.
В 2021 – 2024 гг. в рамках ежегодно утверждаемых Гродненским областным исполнительным комитетом планов мероприятий по импортозамещению произведено импортозамещающей продукции на сумму 31,4 миллиона долларов США, в том числе поставлено на экспорт на сумму 19,5 миллиона долларов США, или 62,1 % объема производства импортозамещающей продукции. Кроме того, в 2024 году произведено импортозамещающей продукции в 13,4 раза больше, чем в 2021 году.
Количество организаций, участвующих в мероприятиях по импортозамещению, увеличилось с 2 в 2021 году до 7 в 2024 году.

Созданы новые производства.
В рамках выполнения поручения Главы государства по реализации в 2021 – 2025 гг. инвестиционных проектов по принципу «Один район – один проект» в 2023 году реализовано два инвестиционных проекта:
организация производства сырья полимерного вторичного, гранул полимерных, полипропиленовых вторичных (ООО «Ресайклинг Пласт»), на вновь созданное производство трудоустроено 20 человек;
строительство цеха по производству частей почвообрабатывающих машин (ООО «ЛидаТехмаш»), трудоустроено 2 человека.

В 2024 году завершена реализация инвестиционного проекта «Организация швейного производства» закрытым акционерным обществом «Фабрика головных уборов «Людмила», трудоустроено 30 человек.

Кроме того, в 2023 году в аг. Субботники организована работа швейного участка открытого акционерного общества «Світанак» (трудоустроено 20 человек), в 2024 году такой участок организован в аг. Геранены (трудоустроено 19 человек).

В результате за 2021 – 2024 гг. на вновь созданные рабочие места трудоустроено 203 человека, в том числе за счет создания новых предприятий – 141, за счет создания новых производств – 62.
С 2021 по 2024 год организациями района освоено 307,8 миллиона рублей инвестиций в основной капитал. Технологическая структура инвестиций в основной капитал отражает наибольший удельный вес затрат, направленных на приобретение машин и оборудования, что указывает на активное техническое перевооружение и модернизацию мощностей предприятий района. Привлечено 626,8 тысячи долларов США прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги).

В 2021 – 2024 гг. кроме инвестиционных проектов, реализуемых по принципу «Один район – один проект», реализован ряд значимых для района инвестиционных проектов:

создание высокотехнологичного экспортоориентированного производства по деревообработке и изготовлению изделий из дерева, 
(ООО «Фориния»); 

увеличение мощности сушильного хозяйства ДОЦ «Юратишки», (ГЛХУ «Ивьевский лесхоз»);
строительство (реконструкция) электросетей с напряжением 0,4-10 кВ., (республиканское унитарное предприятие (далее – РУП) «Гродноэнерго»);

реконструкция систем газоснабжения, газификация эксплуатируемого жилищного фонда (РУП «Гроднооблгаз»);

реконструкция зданий поликлиники, инфекционного и лечебного корпусов (учреждение здравоохранения «Ивьевской ЦРБ»);

реконструкция пожарного депо в г. Ивье на пл. Комсомольской, 13;

строительство станции обезжелезивания в д. Тенюковщина Ивьевского района, модернизация участка тепловой сети по ул. 50 лет Октября г. Ивье, реконструкция наружного освещения пл. Комсомольской г. Ивье (Ивьевское РУП ЖКХ);

реконструкция мелиоративных систем «Чапунька», «Дудлянка», «Победа» (областное унитарное предприятие «Гродномелиоводхоз», государственное объединение «Белводхоз»).
В 2024 году введен в эксплуатацию 40-квартирный жилой дом по ул. Молодежной в микрорайоне ул. 50 лет Октября.

Продолжается реализация инвестиционного проекта в сельскохозяйственной отрасли – «Модернизация молочно-товарной фермы «Лаздуны» (сельскохозяйственное унитарное предприятие «Лаздуны-Агро», планируемый объем инвестиций – 18875 тысяч рублей, за 2023 – 2024 годы инвестировано 8357 тысяч рублей).

Экономика района характеризуется широкой географией внешнеторговых операций. Внешняя торговля товарами осуществляется с резидентами более 40 стран мира, при этом продукция экспортируется на рынки более 20 государств. География экспорта постоянно расширяется, что свидетельствует о конкурентоспособности и востребованности продукции на зарубежных рынках. За 2021 – 2024 гг. освоены рынки Ирана, Турции, США, ОАЭ. Основным партнером является Российская Федерация, рынок которой потребляет более 70 % товаров района. Товары, производимые в районе, востребованы на рынках Казахстана, Узбекистана, Молдовы, Таджикистана, Польши, Литвы, Германии, Испании и др.

Экспорт товаров и услуг района за 2021 – 2024 гг. составил 82,2 миллиона долларов США. Обеспечена сбалансированность внешнеторговых операций на основе опережающего роста экспорта товаров и услуг над импортом, сальдо внешней торговли товарами и услугами положительное – 30,1 миллиона долларов США.
Предприятия района ежегодно принимают участие в различных специализированных выставках в регионах Российской Федерации, Узбекистана, Казахстана.

В районе большое внимание уделяется вопросам развития межрегионального сотрудничества. Ивьевским райисполкомом заключены и действуют 11 межрегиональных документов о торгово-экономическом, социальном сотрудничестве с регионами иностранных государств (Российская Федерации, Польша, Литва, Латвия, Эстония, Турция).
В 2021 – 2024 гг. в районе получила развитие сфера торговли. За данный период зарегистрировано 43 торговых объекта, торговой площадью 3,6 тысячи квадратного метра, среди которых дискаунтер «Светофор», магазины «Марк Формель», «Світанак» и др. Населению района реализовано товаров на 418,8 миллиона рублей. Обеспеченность населения торговой площадью на 01.01.2025 составила 555,35 квадратного метра на 1 тысячу жителей. Услуги общественного питания предоставляются в 36 объектах на 1740 мест, из них – в 18 общедоступных на 523 места.

